

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНО ЖУРИ,
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № РД-251/29.09.2021 г.
НА РЕКТОРА НА УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ“ – БУРГАС

СТАНОВИЩЕ

от доцент д-р Слави Димитров Делчев, д.м.
доцент към катедра по анатомия, хистология и ембриология
на Медицински университет – Пловдив
избран за член на научното жури

Относно: Провеждане на конкурс за заемане на академичната длъжност ‘Професор’ по научна специалност **Анатомия, хистология и цитология**, професионално направление 7.1 Медицина, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт; обявен за нуждите на **на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас**, обявен в ДВ, бр. 59/16.07.2021 г.

1. **Общо представяне на процедурата и кандидата**

В конкурса за ‘професор’, обявен в Държавен вестник, бр. 59 от 16.07.2021 г. за нуждите на катедра „Анатомия“, е подал документи като **единствен кандидат** доцент д-р Ивайло Стефанов Стефанов, д-р от катедрата по ветеринарна анатомия, хистология и ембриология на Ветеринарномедицински факултет при ТрУ – Стара Загора.

Представеният ми от кандидата комплект материали на CD е в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и Регламента за заемане на академична длъжност „Професор“ от Правилника на университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Кандидатът доцент д-р Стефанов е приложил 1 монография, общо 18 пълнотекстови публикации, 6 учебни пособия, списък на 16 участия в научни форуми Разпределението на научните трудове по съответни рубрики е както следва: статии в списания с Импакт Фактор – 6; статии в списания със SJR - 8, статии в реферирани списания без Импакт Фактор – 4.

Представени са и документи за участие в 4 научноизследователски проекта, като той е ръководител на 1 от тях.

Документите, представени от кандидата по настоящия конкурс, са изчерпателни и коректно подредени, без забележки по автентичността им.

Кратки биографични данни на кандидата

Кандидатът доцент д-р Ивайло Стефанов завършва висшето си образование като магистър по ветеринарна медицина във ВМФ на ТрУ – Стара Загора през 1997 г. През 2000 г. е назначен за асистент в Катедра по ветеринарна цитология, хистология и ембриология на ВМФ, а през 2003 г. е повишен в ст. асистент. През 2004 г. е назначен за асистент в секция „Анатомия“ към Катедрата по ветеринарна анатомия, хистология и ембриология, през 2007 г. е повишен в старши асистент и от 2011 г. е главен асистент в същата катедра. След защита на дисертационен труд на тема: „Морфофункционални аспекти на околоаналния синус (sinus perianalis) при кучето“ придобива ОНС “Доктор” по научната специалност Анатомия,

хистология и цитология (2011 г.). През 2012 г. придобива специалност по Анатомия, хистология и цитология. От 18. 02. 2013 до 18. 05. 2013 г. е бил на специализация в Чешката академия на науките по COST Action BM 1007 на тема „Mast cells and basophils – targets for innovative therapies”, гр. Прага, Чехия.

През 2016 г. е назначен на академичната длъжност „доцент“ по научна специалност „Анатомия, хистология и цитология” в областта на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1. „Медицина” на пълен щат към МФ при Тракийския университет - Ст. Загора, където работи и досега.

Кандидатът притежава много добри умения за работа в екип, както и умения за организиране, провеждане и анализ на научноизследователски експерименти. От представените автобиография и справки се вижда, че кандидатът умее да планира и управлява учебната дейност, както и да управлява и координира научни проекти. След заемането на длъжност „доцент“ (от 2016 г. досега) кандидатът е ръководител на 1 научен проект и член на екипите на 3 научни проекта. Кандидатът има много добро ниво на владеене на английски език, който успешно използва в научноизследователските си търсения и работа.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

Доцент д-р Ивайло Стефанов има над 21г. преподавателски стаж по специалността във ВМФ на ТрУ – Стара Загора, от които 5 години (от 2016 г. досега) като доцент в Катедрата по анатомия. От приложената справка е видно, че има значително преподавателско натоварване - за последните пет години според представената от кандидата справка за периода 2016 – 2021 г. варира от 260 до 448 академични часа.

Доцент д-р Стефанов води практически занятия по системна и топографска анатомия на домашните животни, както и по препарационни техники от 2000 г. През 2016 г. е организирал и провел лекционен курс с продължителност 5 часа по избираемата дисциплина „Техника за препарирание на животните” към Катедрата по ветеринарна анатомия, хистология и ембриология на ВМФ, ТрУ – Стара Загора.

Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата

Представени от кандидата са общо 18 броя статии, от които: 6 в списания с IF, 8 в списания със SJR, 4 в реферирани списания без IF и SJR, с общ импакт фактор от публикациите 2.358. По място на публикуване - 6 публикации са отпечатани в списание „Bulgarian Journal of Veterinary Medicine“, което е с импакт ранг (SJR = 0.167), 3 са в Comptes rendus de l'Acad'emie bulgare des Sciences (IF = 0.321), 2 са в Bulgarian Chemical Communication (IF = 0.238), 1 в Acta Medica Bulgarica (SJR = 0.12), 4 са в „Acta Morphologica et Antropologica“. Водещ автор е в 7 научни публикации, в 1 от които е самостоятелен автор, в 5 публикации той е втори автор, а в 7 – последен автор.

Кандидатът има изнесени 3 съобщения на международни научни конференции в чужбина; доклади в трудове на национални научни конференции, сесии и семинари – 13 броя. Има ръководство на докторанти и студенти при извършването на научните изследвания, които са включени като съавтори в съответните публикации.

Кандидатът е изпълнил и надвишил много от изискуемите критерии на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академична длъжност „професор“:

<i>Група от показатели</i>	<i>Съдържание</i>	<i>Професор</i>	<i>Доцент И. Стефанов</i>
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	-	-
В	Показател 3 или 4	100	100
Г	Сума от показателите от 5 до 9	250	318.7
Д	Сума от показателите от 10 и 12	150	360
Е	Сума от показателите от 13 до края	120	123.8

Приноси (научни, научно-приложни, приложни) и цитирания

Доцент д-р Ивайло Стефанов е с дългогодишен опит в областта на анатомията на животните. Неговите научни търсения са с широк спектър, основно върху морфологията на отделни клетъчни типове с различна органна локализация и техните характеристики. Като основни направления на работата му могат да се посочат: макро- и микроскопска анатомия, васкуларизация, хистохимия, ензимохистохимия и имунохистохимия на околоаналните синуси и жлъчните пътища при кучето; хистохимични и имунохистохимични изследвания върху мастоцитите в различни органи; проучвания върху други проблеми както от нормалната анатомия, така и патология.

Приносите са с научен и научноприложен характер и са групирани в няколко направления:

1. Макроскопска анатомия и васкуларизация. Макроморфометрично изследване на уретерите; васкуларизация и микроскопско изследване на жлъчния мехур при свинята като експериментален модел (Приложени са 4 публикации).

2. Морфометрични, хистохимични и имунохистохимични изследвания върху мастоцити, ендокринни клетки и нервни структури в екстрахепаталните жлъчни канали и жлъчния мехур при свинята, както и в белия дроб при плъх и човек в норма (Приложени са 11 публикации).

3. Имунохистохимични изследвания върху мастоцити при заболявания на белия дроб на човек (Приложена е 1 публикация).

4. Имунохистохимична експресия на грелин при рак на човешки стомах (Приложена е 1 публикация).

5. Морфологични промени в нервните структури и мастоцитите след експериментална акупунктура при плъх (Приложена е 1 публикация).

Според представената справка, цитиранията са 12, като от тях 7 са в чуждестранни научни издания и 5 в национални реферирани списания. Общият ИФ от цитиранията е 12.713. Посочените цитирания са изцяло върху научната проблематика, разработвана от доц. д-р Стефанов.

Към научно-творческите постижения и научен авторитет на кандидата трябва да се отбележат:

- Награждаван е 3 пъти за активно участие в публикационната дейност на Тракийски университет във връзка с публикуването на 3 статии в списания с Импакт Фактор и като рецензент за 'Anatomia, histologia, embryologia' през 2016 година.

- Изготвяне на становища като член на 8 научни журита във връзка с процедури за заемане на академичната длъжност „главен асистент“ и „доцент“, както и във връзка с процедура за присъждане на ОНС „доктор“. Представен е и списък с направени от кандидата рецензии на научни публикации за чужди и български специализирани списания с Импакт Фактор и SJR.

Кандидатът е съавтор в написването на 6 учебни помагала.

Доцент д-р Стефанов членува в Българското анатомично дружество - член е на Управителния съвет на БАД, в Европейската асоциация на ветеринарните анатоми, в Съюза на учените - Стара Загора.

3. Критични забележки и препоръки

Нямам забележки към представените научни трудове и материали от кандидата.

Областта на научните интереси на доцент д-р Стефанов е изцяло насочена към морфологията, което дава отлична перспектива за по-нататъшното развитие и разширение на научното търсене. Налице са възможности за прилагане на познанията и опита на кандидата в реализиране на нови експериментални модели, с включване на млади учени и докторанти, което ще допълни познанието за настъпващите морфологични промени в органите и клетъчните структури.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Кариерното развитие на доцент д-р Ивайло Стефанов (над 21 г.), наукометричните му показатели, приносите от научно-изследователската му дейност, учебната натовареност, участието в научни проекти, изготвянето на учебни помагала **напълно съответства** на изискванията залегнали в Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и на Правилника на университет „Проф. д-р А. Златаров“ – Бургас за заемане на академична длъжност „Професор“. В работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са получили международно признание като основна част от тях са публикувани в списания, издадени от авторитетни академични издателства. Научните му разработки имат и практическа приложимост.

Запознаването с представените в конкурса материали и научни трудове, анализът на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и научно-приложни приноси, ми дава основание да дам **положителна оценка** на доцент д-р Ивайло Стефанов и да препоръчам на членовете на уважаемото научно жури да **подкрепят** избора му за академичната длъжност „Професор“ по научна специалност „Анатомия, хистология и цитология“ към университет „Проф. д-р А. Златаров“ – Бургас, по професионално направление 7.1/Медицина, област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт.

10. 12. 2021 г.

Изготвил становището: .

Доцент д-р Слави Делчев, дм